

哈马斯指责以军在加沙行动给谈判"开倒车"

新华社北京7月9日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)8日指责以色列在加沙地带持续开展军事行动,妨碍即将恢复的停火谈判。

哈马斯就停火条件妥协让步之时,以军自上周 末以来在加沙地带北部、中部多处区域推进攻势,导 致重大人员伤亡。

哈马斯8日发表声明,指责以色列总理本雅明·内塔尼亚胡为阻挠以色列与哈马斯就停火和释放被扣押人员达成协议而"持续设置更多障碍",试图强行驱赶加沙平民,令大量平民流离失所。

在哈马斯发表的另一份声明中,哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚警告说,谈判进程将"回到原点",而内塔尼亚胡和以色列军方"将为谈判破裂负全责"。声明说,哈尼亚正就以军在加沙地带的行动"紧急联系"斡旋方,以期后者向以色列政府施加压力。

一名巴方官员8日告诉法新社记者,哈马斯代表团将参加与以色列的非直接谈判,但双方就多项议题存在分歧,比如以方拒绝释放100名被判处重刑的巴方囚犯,其中包括哈马斯、巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)等巴方组织高级成员;哈马斯要求以军"在停火第五周"撤出加沙地带南部拉法口岸以及加沙地带与埃及交界处的"费城走廊"。

以色列和哈马斯上周末均向外界通报,定于本周重启停火谈判。值得注意的是,哈马斯放弃一项关键要求,即以色列必须首先承诺永久停火。但内塔尼亚胡态度强硬,以军攻势持续。

内塔尼亚胡7日称,停火协议不得阻碍以军恢复 作战,直到实现这场战争的所有目标。

以方在加沙地带军事行动有三大目标:解救被 扣押以方人员、消灭哈马斯和确保加沙地带不再对 以色列构成威胁。

以军8日空袭加沙地带中部努赛赖特难民营一 所学校。以军称袭击目标是用这所学校作掩护的巴 方武装人员。当地一家医院说,以军行动导致多人 受伤。此外,加沙地带北部加沙城7日夜间至8日凌 晨持续遭以军轰炸。加沙地带民事应急部门表示, 加沙城数十人在以军行动中丧生,数以千计平民无 家可归。

一名了解斡旋情况的消息人士告诉法新社,美国中央情报局局长威廉·伯恩斯和以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚定于10日前往卡塔尔首都多哈,就停火谈判展开磋商。这名消息人士说,磋商的重点是如何"让最初的停火过渡到更可持续的平静期"。

(王逸君)

波音被曝认罪后欲先保五角大楼军购合同



6月18日,在美国华盛顿,波音CEO戴夫·卡尔霍恩在国会出席"波音破碎的安全文化"听证会。 新华社记者刘杰摄

新华社北京7月9日电 知情人士8日披露, 美国飞机制造商波音公司与美国司法部达成认 罪协议后,正与五角大楼探讨保护其政府采购业 务的潜在路径。

这名知情人士先后向路透社和美国彭博新闻社证实,波音正与美国国防部磋商相关事宜。彭博社称,波音的防务、太空和安全业务营收去年约占企业总营收的三分之一,随着波音商务飞机业务营收下滑,防务业务中的政府采购合同日益重要。

据路透社报道,波音防务和太空业务今年一季度营收70亿美元,比去年同期上涨6%。波音财报显示,包括外国军售在内的2023年波音营收中,美国政府合同总额占比37%。美国政府报告显示,波音2022年的国防部合同总额达148亿美元。

波音和美国司法部已就2018年和2019年两起波音737 MAX型客机致命空难"原则上"达成认罪协议。波音承认为寻求MAX机型适飞认证犯有"密谋欺诈美国政府"罪,接受与2021年暂缓起诉协议等额的2.436亿美元罚款,并承诺未来3年内为合规整改投入至少4.55亿美元。

波音认罪可能危及其获取美国国防部等联邦政府部门采购合同的能力,但政府部门可豁免波音所受限制。认罪协议的正式书面文本定于19日前递交给得克萨斯州联邦法院,届时可获知相关细节。

五角大楼发言人帕特里克·赖德8日没有向媒体记者明确国防部是否正与波音磋商,但说国防部将评估波音的整改方案和认罪协议对其合同的影响,依据联邦政府采购法规,"判定采取何种必要、恰当措施保护联邦政府"。

美国标普全球评级公司航空业总监本·措卡诺斯认为,认罪协议的经济代价"相对可控",预期波音在认罪后仍将是防务和太空产品的关键供应商之一。

按路透社说法,波音认罪还可能影响其外国军售业务。波音在全球市场作用关键,而眼下地缘政治紧张局势正推高多国政府军费。是否将波音排除在军购名单之外取决于外国政府机构的自主裁量和防务市场实际情况。

英国皇家航空学会研究国防工业本土化制造的基思·海沃德说,政府防务采购极具政治性,同时也取决于客户对产品的需求程度和波音对相关产品的垄断程度。例如,可替代波音P-8"海神"号海上巡逻机的产品并不多。

另外,两起空难的遇难者家属向美国司法部申请即刻向波音派驻独立监督员,8日遭司法部以甄选候选人需"耗时数月"为由拒绝。认罪协议是否生效,仍有待联邦地区法官里德·奥康纳裁决。遇难者家属已要求法官驳回认罪协议,称协议纵容波音继续"将利润置于安全之上"。

(海洋)

小林制药将调查 93名消费者死亡详情

新华社北京7月9日电日本媒体8日报道,针对小林制药公司含红曲成分保健品致消费者健康受损问题,该公司将就93名消费者死亡是否与服用问题保健品存在关联展开调查。小林制药3月公布相关死亡病例数为5例后,约三个月没有更新数据,直到政府部门询问才于上月底发布最新情况。

小林制药曝出问题保健品事件后,公司总部所在地大阪市成立对策总部,负责掌握消费者健康受损情况、推进查明原因和产品回收等工作。大阪市市长横山英幸8日说,截至本月5日,小林制药已接到来自233名死亡消费者家属的咨询,将对其中93名消费者死亡是否与服用问题保健品存在关联展开调查。

按日本媒体说法,小林制药3月报告死亡病例数为5例、住院人数为289人,而后长达约三个月时间里,虽接到大量死亡病例相关咨询,却没有更新数据。厚生劳动省6月中旬询问情况后,小林制药才于当月底对外公布最新数据。

根据小林制药6月28日发布的新闻公报,公司 又接到来自170名死亡消费者家属的咨询,其中76名 死者生前曾服用该公司红曲保健品,但他们的死亡 与此是否存在因果关系仍在调查中。

日本厚生劳动大臣武见敬三本月2日说,小林制 药已向厚生劳动省提交疑似关联死亡病例的调查计 划,具体内容没有对外公布。

日本肾脏学会上月底发布的调查结果显示,105 名服用小林制药问题保健品后肾功能受损的患者经 治疗后,仍有超过八成患者肾功能未恢复。

(张旌)

飓风"贝丽尔"登陆美国8人死亡300万户断电

新华社旧金山7月9日电(记者吴晓凌)据美国媒体9日报道,飓风"贝丽尔"8日登陆美国南部,已造成至少8人死亡、近300万用户断电。

报道说,"贝丽尔"8日在得克萨斯州休斯敦西南约140公里的马塔戈达地区登陆,强度为一级飓风,最高风速约为每小时130公里,目前已造成得克萨斯州大休斯敦地区7人死亡、路易斯安那州1人死亡。

美国航班跟踪网站信息显示,休斯敦主要机场8日取消了1100多个航班。美国电力跟踪网站公布的数据显示,得克萨斯州截至9日早上仍有230万用户未恢复供电。路易斯安那州官员称有超过2万人因风暴受到断电影响。

据美国国家飓风中心消息,"贝丽尔"目前已减弱为热带低气压,并向东北方向的内陆地区移动,其强度将进一步减弱,但仍有可能引发山洪和暴雨。